Полезные ссылки для учеников

Официальный информационный портал ЕГЭ

http://www.ege.edu.ru
Госэкзамен

Блог школьного всезнайки
http://www.e-parta.ru/
Музеи России

http://www.museum.ru
Портал, «Музеи России» является одним из проектов Российской Сети Культурного Наследия. Особую ценность представляет каталог ссылок на сайты музеев городов России.

Культура письменной речи

http://www.gramma.ru
Неофициальный проект, победитель всероссийского конкурса "Образование в Рунете". На сайте представлены авторские работы, полезные статьи и материалы, консультации по различным темам школьной программы (литература и русский язык), рекомендации по написанию сочинений и изложений, информация о новинках современной художественной и учебно-методической литературы, полезные ссылки.

Русофил

http://www.russofile.ru
Информационный образовательный портал посвящен вопросам русского языка и литературы. На сайте представлена критическая литература, даны методические рекомендации по проведению уроков.

Опорный орфографический компакт

http://yamal.org/ook/
Методическое пособие, адресованное учителям русского языка и учащимся общеобразовательной школы. Здесь представлен материал для работы по формированию навыков грамотного письма с использованием опорного орфографического компакта, сконструированного на основе методики В.Ф. Шаталова – Ю.С. Меженко, раскрывается система работы над ошибками учащихся.

English. Если вы хотите знать английский

http://www.lang.ru
Портал-справочник для школьников, абитуриентов, родителей, переводчиков и тех, кто учит язык самостоятельно. Подробный анализ популярной учебной литературы и мультимедийных программ по степени их полезности. Адреса книжных магазинов, посольств, культурных центров, библиотек и др. Для любознательных – кроссворды, шутки, сленг. Огромное количестве самых разных ссылок. Интересные уроки и конкурсы для изучающих английский язык.

Учителям информатики и математики и их любознательным ученикам

http://comp-science.hut.ru
На сайте, созданном преподавателем Пермского государственного университета, автором нескольких учебников и учебных пособий Шестаковым А.П., размещены дидактические и методические материалы по математике и информатике.

Физика.ru Сайт для учащихся и преподавателей

http://www.fizika.ru
На сайте размещены учебники физики для 7, 8 и 9 классов, сборники вопросов и задач, тесты, описания лабораторных работ. Эти материалы – для учащихся. Учителя здесь найдут тематические и поурочные планы, методические разработки, а также полезные ссылки на другие сайты по физике.

RGO.RU Географический портал "Планета Земля"

http://www.rgo.ru
Портал содержит справочные материалы о строении, полезных ископаемых, климате и особенностях рельефа Африки, Антарктиды, Европы и других материков. Терминологические словари по физической и экономической географии, геологии. Очерки о происхождении географических названий. Публикации о флоре и фауне. Методические пособия для учителей. Ссылки на географические ресурсы Интернет. Статьи об истории древних цивилизаций. Электронный журнал "Региональная география".

BiblioГид: Книги и дети

http://www.bibliogid.ru
Сайт создан Российской государственной детской библиотекой. Содержит аннотации на книжные новинки, обзоры детских книг по разным темам, сведения о художниках-иллюстраторах детских книг. Биобиблиографический словарь самых известных отечественных и зарубежных детских писателей поможет найти их биографии. «Парад героев» представляет списки литературы для детей всех возрастов по разным темам, например: «Рыцари», «Привидения», «Феи» и т.д. Все представленные на, сайте

Мир химии

http://chem.km.ru
