Отчёт о  проведении Единого дня ЕГЭ в 
МБОУ  Новоандриановской сош

В соответствии с Планом проведения Единого дня ЕГЭ на территории  Матвеево-Курганского  района в МБОУ Новоандриановской сош 14 апреля 2014 года подготовлен и проведён Единый день ЕГЭ.
В рамках мероприятия с технологией и процедурой проведения ЕГЭ в 2014 году ознакомлены все заинтересованные лица: обучающиеся, педагогические работники, родители.
В ходе Единого дня ЕГЭ оформлена выставка литературы «В помощь выпускнику», на которой представлены подборки тестовых заданий по предметам, тематические тренинги, советы по выполнению части С, задачники; мультимедийные пособия по русскому языку, математике. Учителя-предметники выступили гидами в «море» справочной литературы по предметам. Рассказали о приоритетах выбора. Библиотекарь школы Котельникова Л.Е. провела индивидуальную работу с выпускниками, опираясь на рекомендации о предпочтениях выбираемой литературы выпускников прошлых лет.
Классный руководитель Карагинина Л.И. для обучающихся и их родителей расставила акценты эффективности по подготовке к ЕГЭ в школе и дома, начиная с вопроса оформления места для занятий и заканчивая структурированием системы повторения. Общая работа завершилась индивидуальным собеседованием по запросам выпускников и родителей.
Заместитель директора по УВР Лысенко Н.М. консультировала учащихся и их родителей по вопросу  «Что нужно знать, когда подаёшь заявление на апелляцию?». Консультация сопровождалась слайдовой презентацией, содержащей информацию  о праве на апелляцию, порядке её подачи и рассмотрения, местонахождении конфликтной комиссии.
В процессе тренинга «Снятие тревожности подростков перед сдачей ЕГЭ» под руководством зам.директора по УВР Лысенко Н.М. учащиеся научились приёмам и методам психологического регулирования эмоционального состояния в ситуациях, требующих повышенного внимания и  сосредоточенности. Наталья Михайловна  постаралась настроить ребят на успех, сказав о том, что, люди, настроенные на успех, добиваются в жизни гораздо большего, чем те, кто старается избегать неудач.   
Подводя итог работы в рамках  Единого дня ЕГЭ, выпускники 2014 оформили плакат: «Мы за честный ЕГЭ».
Единый день ЕГЭ упрочил тот фундамент, на котором строится успешная подготовка и сдаче ЕГЭ-2014.
