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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ 
ПРЕСС-РЕЛИЗ


Срок действия результатов ЕГЭ будет 4 года только начиная с экзамена ЕГЭ-2014.
 На 2010-2013 гг. это не распространяется
Вступивший в силу с 1 сентября 2013 закон "Об образовании в РФ" включает в себя множество изменений. Что касается ЕГЭ, то наиболее важным является увеличение срока действия сертификата. Давайте разберемся:

· Сколько теперь будет действителен сертификат о результатах ЕГЭ?

· Могут ли те, кто сдавал ЕГЭ в 2010-2013 годах рассчитывать на 4 года действия сертификата?

Действительно, согласно новому Закону «Об образовании в Российской Федерации» срок действия результатов ЕГЭ увеличен до 4 лет. Но это правило действует только для участников, которые будут сдавать экзамен, начиная с 2014 года и не распространяется на тех, кто сдавал ЕГЭ в 2010-2013 годах.
Дело в том, что срок действия результатов ЕГЭ, полученных до 1 сентября 2013 года, исчисляется по старому законодательству, то есть истекает 31 декабря года, следующего за годом сдачи экзамена. Например, срок действия результата ЕГЭ, полученного в 2010 году истек 31 декабря 2011 года. Соответственно, выпускникам, которые окончили школу до вступления в силу нового Закона об образовании Российской Федерации, для поступления в вуз понадобится снова сдавать ЕГЭ. Только надо иметь в виду, что у выпускников 2013 года срок действия результата экзамена истечет 31 декабря 2014-го. Но и они, кстати, могут при желании сдать экзамен еще раз.

Чтобы принять участие в ЕГЭ 2014 нужно, согласно правилам проведения ЕГЭ, не позднее 1 марта подать заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируется сдавать экзамен, в места регистрации на сдачу ЕГЭ, которые определяются органами управления образованием субъектов Российской Федерации.
Письмо Минобрнауки РФ от 20.11.2013 г. № ДЛ-345/17 «О действии результатов единого государственного экзамена» прилагаются.
